
Проповед на Петдесетнца 

Братя и сестри, 

          Реките от жива вода, които струят от сърцето на повярвалия, са благодатният 

дар на Светия Дух, Който честваме в днешния ден. В ден Петдесетница - деня, 

когато юдеите празнуват даденото свише на Моисей Синайско законодателство - 

Десетте Божии заповеди, в същия ден на Отца е угодно да изпрати обещаното от 

Сина съшествие на Светия Дух. Това се случва в Сионската горница и огнените 

езици на Духа, преизобилно излял се върху всички апостоли и ученици, а сетне и 

върху всички повярвали, е единият и същ Животворящ Дух, Който получихме в 

деня на нашето Кръщение, в мига на нашето Миропомазание. 

          Защото и на нашите чела носим начертанието - печата на Дара на Светия 

Дух, носим потенциално божествения огън - възможността за горене във вярата и 

възрастване в добродетелта, която ни отличава като Христови следовници. 

          За жалост обаче твърде тежки и безчувствени са глинените съдове, в които 

носим това безценно съкровище. И става въпрос не просто за нашите тела, които 

имат своите плътски навици и нужди. Става въпрос за безчувствието на нашите 

души, лишени от истински духовен живот. Защото вместо да личи, че сме 

носители на Божията светлина, която никой не ще скрие под крина, вместо 

разпалени лампади от вяра и усърдие към по-добрия дял, който няма да ни се 

отнеме, ние служим на тленни неща не по-малко от ония, които са некръстени и 

съвършено невярващи. 

          Всичките ни усилия са насочени към земното устроение, към дружба със 

света и съвсем не даваме място за Светия Дух в нашите помрачени сърца. 

          Да се молим, да жадуваме разпалване на благодатната искра на Светия Дух, 

Който пребивава в Божията Църква от деня на Петдесетница по обещанието на 

нашия Спасител, като знаем, че и ние сме носители на този Дух, Който живее в 

тайнствата на Църквата. Затова и апостолът съветва "Духа не угасяйте!" 

          Днес е рожденият ден на едната апостолска и съборна Църква, новият Ноев 

ковчег, приютил жадуващите спасение. Да се молим, да се молим горещо да не 

отпаднем от Христовото стадо, да имаме стоене във вярата, да претърпим онова, 

което Бог е отредил за наше спасение, да не погубим с нерадение душите си. И да 

помним, че Всемилостивият Спасител ни е отредил точно това време за нашия 

земен живот. 

          Благодатта на Бога и Отца и благословението на Сина - нашия Възлюбен 

Спасител Иисус Христос, и причастието на Божествения Дух да е с всички нас, по 

застъпничеството на Светата, облажавана от всички родове Дева Богородица, на 

всички ангели и светии. 

           Амин! Честит и благословен празник на всички! 
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